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Magyarország legrégibb, legnagyoobb és legelterjedtebb 
szőlészeti és borászati szaklapja a

BORÁSZATI LAPOK
mely januártól már 55. évfolyamában jelenik meg, E szak­
lap hü tükre úgy a magyar, mint a külföldi szőlészeti és 
borászati haladásnak. Eredeti tudósításaival a szőlő- és 
borforgalom állását a  legmegbizhatóbban közli. Tanácsot 

és útbaigazítást díjmentesen ad.
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dr. Baross Endre. dr. Drucker Jenő.
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jeszerezhető BefkOVÍtS  K á íO ly i lé l l á l  Budapest, VII, 
Sip-utca 4. szám. c a  Telefon: József 125—3f.

Budapesti Vendéglősök Borkereskedelmi R, T,
BUDAPEST, VI., SZOBI-UTCA 6. szám (Eötvös-utca sarok) feltételekkel ^
TELEFONSZÁM: 93 -8 7 . TELEFONSZÁM: 9 3 -8 7 . szállít.



F O G A D Ó
December 23-ig mindenki 

köteles hátralékos, valamint ösz- 
szes esedékes adóját lefizetni. 
Késedelmes fizetők 10% adó­
pótlékot fizetnek.

December havában azok 
az üzletesek, akik a forgalmi 
adót átalányösszegben fizetik s 

az átalányozást jövő évre is ki akarják terjesztetni, 
folyamodjanak Budapesten az Adóügy. Útmutató és 
Ellenőrző Hivatalhoz, vidéken pedig az illetékes 
pénzügyigazgatósághoz. Ebben az ügyben délutánon­
ként szívesen szolgál bővebb felvilágosítással az 
Országos Vendéglős Egyesület irodája (VI., Sziv-utca 
50. II. em. 26.)

December havában a családtagok és személy­
zet ellátása után fizetendő forgalmiadó alap fejen­
ként továbbra is napi 6458 K, illetve 4464 koroná­
ban állapíttatott meg.

December havában kifizetendő a Fogadó elő­
fizetési hátraléka.

December havában kell arról is gondoskodni, 
hogy a szokásos újévi üdvözlés lapunk január else­
jei számában megjelenhessék.

A Sziveszter esti záróra megállapítása a napok­
ban fog rendeletileg megjelenni. A napilapok közölni 
fogják.

A kereseti adó céljaira szolgáló könyvvezetés 
kérdésének rendezése.

(Folyt, és vége.)

Ezek a vállalatok kötelesek továbbá az utasí­
tás 89. §-ában a kereskedők számára előirt pénz­
tárkönyvet vezetni. Amely vállalatnál a fényüzési 
forgalmi adó céljára vagy egyébként is pénztári ivet 
vezetnek és a vállalkozó ennek alapján számol le 
a személyzettel, annál a vállalatnál a pénztári ivén 
eszközölt leszámolás szerint mutatkozó nyers bevé­
telt naponként egy tételben lehet a pénztárkönyvbe 
bevezetni. A vállalkozó ezeket a pénztári iveket, 
mint a pénztárkönyv okmányait köteles megőrizni, 
kivéve azokat a pénztári iveket, amelyeket a fény­
üzési vállalat a fényüzési forgalmi adóról szóló 1900. 
évi 90,000 számú végrehajtási utasítás módosítása 
tárgyában kiadott 1922. évi 1900. számú körrende­
let 27. §-ának 4. h) pontja szerint a fényüzési for­
galmi adó vallomási Ívhez tartozik csatolni és ame­
lyek a pénzügyigazgatóságnál (adóügyi útmutató és 
ellenőrző hivatalnál) őriztetnek meg.

M a g y a r  V e n d é g l ő s .
Hivatalos közlönye

a Budapesti Korcsmárosok Ipartársulatának és 
az Országos Vendéglős Egyesületnek.

A Budapesti Kávésok Ipartestülete a pénztár- 
könyv összeállítására az idecsatolt minta szerint 
nyomtatványokat készíttetett. A nyomtatvány cél­
szerű beosztásánál fogva megkönnyiii a kiadások 
bevezetését, amely kiadások vendéglőkben és kávé­
házakban igen sokfélék és nagyrészük naponként 
megismétlődik.

(Dr. Havas ipartestületi titkár eme könyvét la­
punkban már julius havában ismertettük.)

A bevételek naponként egy tételben vezeten- 
dők be a pénztári ívből, vagy az általános forgalmi 
adó céljára vezetett tételes feljegyzési könyvből. 
Ezt a pénztárkönyvet — amely természetesen bekö­
tendő, lapszámozandó és hitelesítendő — egysze­
rűségénél fogva a legkisebb iskolai képzettséggel 
rendelkező adózó is tudja vezetni. Vendéglősök, 
kávésok, kifőzök használhatják.

Az említett pénztárkönyv felöleli az utasítás 
86. §-ában meghatározott anyagbeszerzési, illetve a 
89. §-ában meghatározott árubeszerzési könyv ada­
tait is, ennélfogva ezek az adózók nem tartoznak 
külön anyagbeszerzési vagy árubeszerzési könyvet 
vezetni.

A hitelezés ezeknél a vállalatoknál, különösen 
a kisebbeknél ritkán fordul elő, azért a követelések 
nyilvántartására szolgáló külön könyvet csak az 
olyan vállalat köteles vezetni, amelynél hitelezések 
is előfordulnak.

Ezek a vállalatok kötelesek továbbá az utasí­
tás 89. §-ának 1 4. pontja szerint évzáró leltárt
készíteni.

Amely vállalat a kereskedelmi törvény szerint 
rendes üzleti könyveket vezet, az természetesen 
nem kötelezhető arra, hogy az ebben a rendeletben 
említett minta szerint készitett külön pénztárkönyvet 
is vezesse.

Azok a kis vállalatok, amelyek a fényüzési 
forgalmi adó vagy az általános forgalmi adó fejé­
ben átalányösszeget fizetnek és az ebben a rende­
letben megállapított egyszerű könyveket sem képe­
sek vezetni, az utasítás 99. §-ának (2.) bekezdése 
2. pontja alapján kérelmükre minden könyvvezetés 
alól felmentendők.

Meghagyom a Címnek, hogy a fényüzési for­
galmi és az általános forgalmi adó lerovását ellen­
őrző állami, illetve városi és községi közegek, vala­
mint ezeknek a vállalatoknak érdekképviseletei utján

December havi 
előjegyzési 

naptár
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azonnal értesítse az ebben a rendeletben foglaltak­
ról az érdekelt adózókat.

Budapest, 1923. évi október 27-én.
A miniszter helyett:

Dr. V a r g h a  I mr e
államtitkár.*

A rendeletben említett pénztárkönyv — mely 
2 évre szól — ára 16.000, vidékre postadijjal együtt.
19.000 korona. A pénztárkönyv szerkesztőségünkben 
beszerezhető, illetve az összeg előzetes beküldése 
mellett megrendelhető.

Az „Ausguss" zsiradéka.
Még a háború derekán, mikor fogytán volt min­

den nyersanyag, ügyes emberek azt a prepozíciót 
tették a kormánynak, hogy a csatornába kerülő 
nagymennyiségű moslékból, főképpen vendéglők­
ben felgyülemlő nagymennyiségű mosogatóléből 
sok zsiradékot lehetne nyerni, ha a kormány zsírfel­
fogó készüléket szereltetne fel a kanálisok előtt. A 
kormány helyeselte a javaslatot és a kivételes ha­
talom alapján kibocsátott .szükségrendelettel a „Ma­
gvar zsírtermelő rt.“-ra bízta a zsírfelfogó készülék 
felszerelését és alkalmazásával adván a részvény- 
társaságnak tízéves monopóliumot. A felfogott 
zsiradékért a. részvénytársaság a vendéglősöknek 
kilónként 26—27 fillért fizetett. Sőt még ma is any­
agit fizet. Hogy milyen búsás haszna van ebből en­
nek a részvénytársaságnak, azt minden laikus 
könnyen kiszámíthatja. Ök elviszik a felfogott zsi­
radék kilóját 27 fillérért, ebből csinálnak szappant. 
A szappant átlag számítva 50 százalékos zsírtartal­
múnak, a mosószappan mai piaci ára 7—8800 K. 
De ez még mind semmi. Valóságos komikum az, 
hogy voltaképen a vendéglősök igazán rjjpg 27 fil­
lért sem kapnak a zsiradékért, mert a  postán meg­
küldött 25—28 korona zsiradékár után nekik leg­
alább 30 korona kézbesítési díjat kell fizetni. Az igen 
tisztelt részvénytársaság ezt az összeget természe­
tesen pontosan postán küldi meg és a vendéglős fizet 
30 korona kézbesítési díjat, tehát még ráfizet erre az 
üzletre. Mi azt hisszük, a vendéglősök nem azért 
vannak, hogy a részvénytársaság rajttok búsás hasz­
not keressen s módját fogják ejteni, hogy a kivéte­
les hatalom alapján kiadott rendeletet hatályon kí­
vül helyeztessék. Mikor hozzánk több oldalról jött 
panasz ebben az ügyben, telefonon felhívtuk a t. 
részvénytársaságot és informálódni akartunk erről, 
ele a részvénytársaság egyik faktora azt felelte :

Telefonon ebben az ügyben nem tárgyalnak**. Pe­
dig mi nem is akartunk vele tárgyalni, hanem csak 
ellenőrizni akartuk azt, hogy a rénzvénytársaság 
tényleg még 27 fülért fizet-e ma is a zsiradékért. A 
Pénzügyi Compass szerint ennek a részvénytársa­
ságnak igazgatósági tagjai : Gottstein Márton, Lu- 
rie Adolf és Nitsche Ferenc.

Szükség esetén erre a témára még visszatérünk és 
utána járunk, vájjon fentemlített rendelet még ér­
vényben van-e ?

Különféle közlemények.

Házasság. Kiss János győri üzletvezető főpin­
cér október 24-én oltárhoz vezette Kiss Mariska ur- 
leányt Kényből.

Az italmérési engedélyek revíziója és a ma­
gyar állampolgárság igazolása. Innen-onnan két 
éve lesz már, hogy a revízió céljából bevonták az 
italmérési engedélyeket, de a revíziós munkálatok 
oly csiga lassúsággal haladnak, hogy a legtöbb en­
gedély tulajdonos még mai napig sem kapta vissza 
engedélyét. Hozzánemértő személyek ezenfelül min­
denféle alaptalan hírekkel rémitgetik az ilyen türel­
mes várakozó kartársakat. A rémhírek tárgya több­
nyire a magyar állampolgársági bizonyítvány, noha 
lapunk már unos-untig megírta, hogy ez csak merő 
ijesztegetés. Megnyugtatáskép ismételve közöljük, 
hogy a pénzügyigazgatóság ott, hol szükségét látja, 
egy végzéssel felhjvja az illető engedélytulajdonost, 
hogy hat hónap alatt magyar állampolgárságát iga­
zolja. A magyar állampolgárságot pedig bárki is úgy 
igazolhatja, hogy az atyjának születési és házassági, 
valamint saját születési és házassági bizonyítványa­
ival felmegy a belügyminisztériumba (III. em. ajtó 
107.) s ott azokat benyújtja. Ehhez nem kell sem 
ügyvéd, sem közbejáró, azt elvégezheti mindenki 
maga. Ide sem erkölcsi, sem illetőségi bizonyítvány 
nem kell. Különben minden kartárs az ipartársulat­
ban nyer ebben az ügyben is felvilágosítást.

A „Budapesti Korcsmárosok Ip artá rsu la ta"  alapsza­
bályait a székesfőváros törvényhatósága december
5-én tartott közgyűlésén tárgyalta s miután azok a 
törvényes követelményeknek megfelelnek, kormány- 
hatósági jóváhagyás végett a kereskedelemügyi mi- 
n i szterhez f el tér j esztette.

Hogy kérjük  a  tagsági díj emelését? A szinte napról- 
napra változó gazdasági helyzet arra kényszeríti az 
ipari érdekképviseleteket, hogy rövidi dőközökben 
többször emeljék tagsági díjaikat. A fennálló törvé­
nyek rendelkezése értelmében ez a tagdíjemelés 
mindannyiszor alapszabálymódosítással jár, mely 
művelet hosszabb időt vesz igénybe és a legtöbb 
esetben, mire egy-egy alapszabálymódosítással kap­
csolatos tagságidíj emelés kormányhatósági jóvá­
hagyást nyer, már újabb emelésre van sziikség. Az
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IPOSz  ̂ felhívta a kereskedelemügyi miniszter 
figyelmét az alapszabálymódosítás nehéz körülmé­
nyeire^ és méltányos könnyítéseket kért. A kereske­
delemügyi miniszter most 78.1111—23. sz. a. válaszolt 
erre a felterjesztésre, ezt mondván :

„Az iparosok érdekeinek védelme, de a fellebbe­
zési jog szabad érvényesítésé is megkívánja, hogy a 
tagdíjak emelésére vonatkozó közgyűlési határoza­
tokkal érdemlegesen foglalkozzam és azokat jóvá­
hagyjam. Ennek annál kevésbé látom akadályát, 
mert az emelt tagdíjak úgyis csak az emelés elhatá­
rozását követő bizonyos idő múlva, sőt elég gyakran 
nagy késedelemmel folynak be, a közbeeső idő alatt 
pedig a közgyűlési határozat mindenesetre jóváha­
gyást nyerhet s mert a tagdíjak emelésére vonatkozó 
jóváhagyott határozat már meghozatalának napjá­
val léphet hatályba, vagyis az emelt tagdíjak már az 
emelés elhatározásának napjától szedhetők. Nincsen 
azonban észrevételem az ellen, hogy jóváhagyásom 
mielőbb való kieszközlése érdekében az ipartestületi 
díjak emelésére vonatkozó határozatok alapszabály­
függelék alakjában, a törvényhatósági út mellőzésé­
vel, a fellebbezési határidő elteltével, jóváhagyásra 
közvetlenül hozzám terjesztessenek fel“.

A miniszteri leirat figyelembevétele mellett te­
hát a tagsági díjak emelése céljából szükségessé vált 
alapszabály módosítást rövidebb idő alatt jóvá lehet 
hagyatni, mint eddig. Ez is valami!

Vendéglősök és korcsmárosok gazdasági szervezke­
dése. Az új ital mérési törvény, valamint a módosított 
ipartörvény, noha nagyrészben figyelembe vette a 
vele szemben hangoztatott szakszerű kívánságokat, 
mégis sok kíváni valót hagyott még fenn. Majd a 
gyakorlati élet, meg a tapasztalat meg fogja jelölni 
a törvény azon hézagos szakaszait, melyek revideá- 
lásra szorulnak. Az ipari érdekltségeknek tehát 
egyelőre a megfigyelés álláspontjára kell helyez­
kedniük s munkásságukat inkább gazdasági függet­
lenségük kivívására kell iránvítaniok. A gazdasági 
függetlenség alatt pedig nemcsak azt értjük, hogy 
az iizletesek saját tőkéjükkel tudják üzletüket fenn­
tartani s hitel vagy más segítség miatt nem kényte­
len másnak érdekeire is tekintettel lenni, hanem azt 
'is, hogy mindazokat a cikkeket, amelyek az üzlet 
folytatásához szükségesek, úgy szerezhesse be, hogy 
azokhoz a cikkekhez minél jutánvosabban, lehető­
leg közvetítők elkerülésével juthason. Tudjuk, hogy 
az a vendéglős, ki borait közvetlenül a termelőnél 
képes beszerezni, mindig jóval olcsóbban tud bevá­
sárolni. mint az, aki borait kereskedőnél szerzi be. 
S miért? Mert megtakarítja azt a hasznot, amit a 
Irorkereskedő az eladási árhoz hozzá számít, így 
van ez a többi cikkeknél is. Ennek felismerése kész­
teti a kartársakat arra, hogy ily irányú mozgalmat 
indítsanak. E célt szolgálja már Budapesten a Bu­
dapesti Vendéglősök Beszerzőcsoport Rt. és a Fő­
városi Vendéglősök és Korcsmárosok Szikvíz-, Jég-, 
Hűsítő- és Szeszesitalok Ellátó Vállalat rh Leg­
utóbb Erzsébetfalván alakult meg a vendéglősök 
szikvízgyára. Vácon és Újpesten most van alakuló­
ban, Szentendrén hasonló célú mozgalom keletke­
zett. Székesfehérváron, Sopronban és Veszprémben

a vendéglősöknek már régen van szikvízgyáruk. 
Újabban pedig a győri vendéglősök vetek tervbe 
egy Borpince Rt. alakítását.

A vendéglősök és korcsmárosok ezen mozgalmát 
mi is nagyon helyeseljük és lapunk mindenkor lel­
kes támogatója lesz az ilyen irányú mozgalmaknak.

A boritaladó. Mióta a főváros kezeli a boritaladót, 
a vámvonalon kívüli borpincékben duplán szedik a fo­
gyasztási adót. Először, mikor a bort ott bepincézik, 
másodszor pedig, amikor a bort a pincéből a vám­
vonalon beszállítják. Ezen anomália megszüntetése 
céljából a borkereskedők egyesülete a városi tanács­
nál eljárt s ott azt a megnyugtató választ kapta, 
hogy 3 hónapig, miiig ezt az ügyet szabályozzák, 
fentartják az előbbeni állapotot s a pincében levő 
borokat, illetve az oda beszállított borokat csak be 
kell jelenteni és csak akkor, ha a pincéből elszállít­
ják, kell a boritaladót megfizetni. Miután több ven­
déglősnek és korcsmáimnak is van a vámvonalon 
kivid tranzitó pincéje, a városi tanács fentebbi ha­
tározata pedig csak a borkereskedőknek tett enged­
mény, a Budapesti Korcsmárosok Ipartársulata 
szintén kérte a városi tanácsot, hogy ezen enged­
ményt a vendéglősökre és korcsmárosokra is ter­
jessze ki.

Tanonctartók figyelmébe. Attól az iparostól is meg­
vonható a tanonctartás joga, akit ismételten meg­
büntettek azért, hogy tanoncát az iskolalátogatásban 
megakadályozta. Á tanonctartás megvonását az 
iparhatóság végzi.

Elismerő oklevél. Baross Sándor Győr-Szabad- 
hegyi vendéglős a m. kir. földművelésügyi minisz­
tertől a következő elismerő oklevelet kapta : „A 
székesfehérvári m. kir. állami méntelep. Parancsnok- 
sági jelentéséből értesültünk arról, hogy Nagyságod 
hazafias áldozatkészsége lehetővé tette miszerint a 
román megszállás folytán menekülni kényszerült ló­
állományunk és tenyészanyagunk a menekülésünk 
alatt kiválóan gondos ellátásban részesült és jó táp­
állapotban tartatott meg.

Nagyságodnak tellát az országos lótenyésztés 
érdekében a nehéz időkben kifejtett áldozatkészsé­
géért ősziute köszönetemet és elismerésemet nyilvá­
nítom.“

A M agyar Szikvíz- és Hősi tői tál készítők Országos 
Ipartársu la ía  december 20-:':n d. u. 3 órakor, a Baross 
utca 119. sz. alatti Leitnor-féle vendéglőben tiszt­
újító közgyűlést tart, amelyhez az érdekeltségek­
hez névre szóló meghívó ment. Az új ipartársulat a 
szénsavkartel! drágítása ellen kívánja felvenni a 
harcot.

Két új rendezett tanácsú város. A belügyminiszter 
hozzájárult Erzséhetfalva és Balassagyarmat nagy­
községek azon kérelméhez, hogy rendezett tanácsú 
városokká alakulhassanak át. Rendezett tanácsú 
városok önkormányzati hatásköre bővebb, mint a 
községeké, adminisztrációja is modernebb, így a 
vendéglős és korcsmaros érdekeltségeknek is több 
alkalma van érdekeik hathatós védelmére. E szem­
pontból azért is éppen kívánatos ezen átalakulás.
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hogy így legalább végre szabályozva lesz a záróra 
kérdése. Csak oda kell hatni, hogy a városi képvi­
selőtestületbe a kartársak is megfelelő számban be­
jussanak.

A forgalmi adóra vonatkozó pénzbírságok összegét a 
m. kir. minisztérium 7361—23. M. E. sz. rendeleté­
ben felemelte. Éspedig : 1. Az általános forgalmi 
adóval szemben elkövetett szabálytalanságok ese­
tére megállapított 5000 koronáig terjedő pénzbírsá­
got 1 millió harcmáig terjedő pénzbírságra; 2. A 
fény űzési forgalmi adóval szemben elkövetett sza­
bálytalanságok esetére megállapított 2000 koronáig 
terjedő pénzbírságot 500.000 koronáig terjedő pénz­
bírságra.

Ki a vendéglősök védszentje? A régi jó vi­
lágban, a céhek virágkorában, minden szakmának 
megvolt a maga patronusa, de persze erről a fiatal 
generáció már nem igen tud, mert a törvények által 
védett ipari szervezeteknek nincsen többé szükségük 
védőszentre s igy csak azt tudja, hogy Szent Flórián 
a tűzoltók védszentje. Szent Antal meg a szerelme­
sek védnöke és szószólója. Pedig a vendéglős ipar­
nak is meg volt a maga patronusa, Szent Theodat, 
kinek Diokletian császár idejében Ankejrában, a 
mai Angorában, hol most a vitéz Kemal pasa szé­
kel, vendéglői üzlete volt. Theodat a nagy kérész 
tényüldözés korában a bujdosó s sanyargatott ke­
resztényeknek nagylelkű támogatója és védője volt, 
őket mindenféle segélyben részesítvén. Teodat Kr. 
u. 304-ben elárultatott, hogy keresztény hitre tért át 
s akkor aztán vértanúhalált halt. Szent Theodatus 
emléke most arra sarkalja a kartársakat, hogy a 
régi, igazi keresztyéni szokás szerint üzleteikben 
mindenkor rendet, fegyelmet tartsanak.

Vendéglősipari kiállítás. A linzi vendéglős ipartársu­
lat az osztrák vendéglős ipartársulatok bevonásával 
jövő év április 26-ától május hó 12-éig Linzben egy 
fogadós-, vendéglős-, kávésipari és idegenforgalmi 
kiállítást kíván rendezni. A kiállítás sikere érdeké­
ben az osztrák kartársak már megindították a moz­
galmat, A rendezőbizottság igazgatója a társulat 
legutóbb tartott ülésén bejelentette, hogy a kiállítás­
sal kapcsolatban több ipari és kereskedelmi érde­
keltség Linzben kongresszust fog tartani. Jelentette 
azt is továbbá, hogy a „Genfi Szövetség'4 mely az 
idén Budapesten tartja közgyűlését s melyen a vi­
lág minden részéből megjelennek a küldöttek, szin­
tén kilátásba helyezték a linzi kiállításra leendőő él- 
látogatást. Végül jelentette, hogy az első középeuró­
pai szállodás, vendéglős és kávés kongresszus szin­
tén Linzben fogja tartani első közgyűlését.

Halálozás. Özv. Posch Samuné volt pinkamindsaenti 
vendéglős október hó végén 81 éves korában Ro- 
honcon meghalt. Nagyszámú rokonság gyászolja az 
elhunytat.

Helyreigazítás. Lapunk legutóbbi számában azt írtuk, 
hogy Kleisz Nándor budapesti vendéglős meghalt. 
Ez a hír, hála Istennek — nem felel meg a valóság­
nak, Kleisz bátyánk ép egészségnek örvend; ellen­
ben elhunyt Bíró Emil né szül. Kleisz Mária, Kleisz 
Nándor édesleánya. Szerkesztőségünk a hírt telefon 
útján kapta s az akkori távbeszélő üzemzavar követ­
keztében a hír átvevője a tényállást rosszul értette.

Mozgalom a kincstári haszonrészesedés eltörléséért. 
Az érdekeltségek mozgalmat indítottak a kincstári 
haszonrészesedés eltörléséért. Az az álláspont ala­
kult ugyanis ki, hogy a fokozatosan felemelt kincs­
tári haszonrészesedésnek ma már semmi jogosult­
sága sincsen. Annak idején ugyanis azzal indokol­
ták meg a kincstári haszonrészesedés követelését, 
hogy az abból befolyó jövedelem bizonyos részét az 
építkezésekre kell fordítani. Ma azonban a helyzet 
az, hogy maguk az érdekképviseletek kénytelenek 
építkezni s így meglehetősen súlyos áldozatokat 
hoznak az építkezés érdekében. Továbbiakban utal­
nak arra, hogy azért sincsen semmi jogosultsága a 
kincstári haszonrészesedés követelésének, mert a 
házbérek évnegyedenkénti fokozatos növekedésével 
a házbéradó is folyton növekedik és így ez az adu 
tovább már nem tartható fenn. Ezt a hírt már több 
la pl wn olvastuk s csak helyesnek tartjuk a mozgal­
mat. Csak az a baj, hogy erről az érdekeltségek — 
a mi értesülésünk szerint — még semmit sem tud­
nak.

A pomázi járás vendéglőseinek értekezlete.
A folyó hó 5-én Pomázon tartott értekezletet 

Thaller Károly elnök megnyitván, beszámolt a szer­
vezkedés munkájának előrehaladásáról. Somló Sán­
dor alelnök felhívta a kartársákat, hogy esetleges 
sérelmeiket vagy egyéb kívánságaikat adják elő, az 
elnökség készséggel rendelkezésükre áll. Pomáz 
községből mindjárt többen szóvá is tették a társas­
körök konkurrenciáját, amely annál rosszabb, hogy 
ott az ellenőrzés nem olyan szigorú, mint a nagy-

Biró Ferenc és Társa csokoládéárugyára Szeged.
Telefon 13—23. — Csokoládé és csemegekülönlegességei a  leg­

jobbak. — Vendéglősök és kávésok bevásárló helye.

Karácsonyi sütemények szenzáció! Kérjen árlapot!

Az OríPnt-káVPOntlPk l^ ^ á rb a n  bszta cikóriagyökérből készül. Mokkaszerü kellemes, kesernyés zamatját, a 
Ullulll IMllupUllulV benne levő természetes nádcukortartalom harmonikusan ellensúlyozza és ennélfogva 

iz, k iad ó sság és arom a tekintetében minden m ás gyártmányt felülmúl.
Központi iro d a : B u d ap est, VII., R ákóczi-u t 76. Punról/ ■ F ö ld sziget (Sopron-m.)

Telefon: J ó zsef 26-50 és Jó zsef 26-51. ujúlűlVi L en ti (Zala-m.)
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adót fizető vendéglősöknél, miértis kívánatos volna, 
hogy ennek elhárítása végett a vezetőség megfelelő 
lépéseket tenne. Felemlítették még, hogy egyes ter­
melők engedély nélkül literenként mérik a bort, pe­
dig sem italmérési illetéket, sem boritaladót nem 
fizetnek. Egy kartárs a szikvázgyárosok ellen tett 
egyes panaszt és kéri a vezetőséget, hogy az egyik 
szikvízgyáros ellen folyamatban levő perében le­
gyen segítségére. E felszólításokra az Országos 
Vendéglős Egyesület jelenlevő titkára szolgált meg­
felelő felvilágosításokkal.

Schieszl Konrád előadja, hogy a játékkártyák 
mértéktelen drágasága folytán kívánatos, hogy a 
kartársak egyöntetűen állapítsák meg azt a méltá­
nyos kártyapénzt, amit a kártyázó vendégektől 
ezentúl beszedni óhajtanak. Hosszabb eszmecsere 
után Somló Sándor indítványa került elfogadásra, 
amely úgy hangzik, hogy minden község vendéglő­
sei maguk közt állapítsák meg, hogy mennyi kártya­
pénzt szedjenek a kártyázó vendégeiktől. Egyben a 
„Fogadó“ útján felhívták azokat a kartársakat is, 
kik a távolabbi községekben lakván, a mai értekez­
leten részt nem vettek, hogy azok is maguk között 
szabályozzák a kártyapénzt. Szóba került még a 
kereseti adó szempontjából elrendelt kötelező 
könyvvezetés és a „Fogadódban közölt miniszteri 
körrendelet. Erre nézve abban állapodtak meg, hogy 
kérik a könyvvezetés alól való felmentésüket. Pa­
nasz tétetett azért is, hogy a villamosáramot szol­
gáltató részvénytársaság utólagosan felemeli a vil- 
lamosáram díját anélkül, hogy azt előre bejelentené. 
E tárgynál hosszabb vita indult meg, amelynek 
vége az lett, hogy Somló alelnök megígérte, misze­
rint a részvénytársasággal sürgősen érintkezésbe 
fog lépni s előadja a vendéglősök eme panaszát. 
Egyben aziránt is fog tárgyalni, hogy a nagyobb 
áramfogyasztó vendéglősök százalékos engedményt 
kapjanak.

Somló Sándor alelnök figyelmébe ajánlja a kar- 
társaknak a „Fogadó“ előfizetését. A szaksajtó tá­
mogatása a kartársak érdeke, a vezetőség is jobban 
működhetik, ha a kartársak a szklap útján minden - 
működhetik, ha a kartársak a szaklap útján minden­
ről informálva vannak. Schunk Antal hasonló érte­
lemben szól.

Somló Sándor bejelenti, hogy â  szentendrei kar­
társak a jégmizériák megszüntetése végett rész­
vénytársasági alapon egy jéggyárat állítanak fel. 
Ezzel kapcsolatban tervbe van véve, hogy a rész­
vénytársaság több olyan cikkek előállításáyal és for- 
galombahozatalával is fog foglalkozni, melyekre a 
kartársaknak szükségük van, hogy azt ott olcsóbban 
és pontosan szerezhessék be. A részvénytársaság 
alaptőkéjének előteremtésére az aláírások Szent­
endrén már folynak s megvan a remény, hogy rö­
vid időn belül megalakulhat a részvénytársaság. 
Felkéri a kartársakat, hogy foglalkozzanak ők is 
ezzel a gondolattal s ha majd rövidesen megkapják 
az alapítási tervezetet, úgy mindenki igyekezzék te­
hetségéhez mérten részvényeket jegyezni. A jég­
gyár felállításánál már figyelemmel voltak a kör­

nyékbeli kartársak jégszükségletére és így aztán 
módjában lesz a részvénytársaságnak a kartársak 
nyári jégszükségletét pontosan fedezni. A jelen­
levő kartársak helyeselték a felvetett tervet és ígér­
ték, hogy az alapítási tervezet kézhez vétele után, 
készéggel jegyeznek részvényeket.

A vezetőség még figyelmébe ajánlja a kartársak­
nak, hogy noha semmi titkosat nem tárgyalnak az 
értekezleteken, a tárgyalás komolysága érdekében 
az elhangzottakat ne vigyék ki a nyilvánosságra. A 
szaksajtó a publicitást úgyis elvégzi. Végül beje­
lenti az elnök, hogy a legközelebbi értekezletet jövő 
hóban Szentendrén tartják, amiről a szaklap útján 
fognak a kartársak értesülni. Ezzel az értekezlet vé­
get ért.

Felmentés a könyvvezetés kötelezettsége alól.
Lapunk más helyén folytatva közöljük a péuzügy- 
minister ur rendeletét, mely a könyvvezetés kérdé­
sének újabb rendezéséről szól. Erre külön felhívjuk 
olvasóink figyelmét. Azt mondja a körrendelet utolsó 
előtti fejezetében, hogy „azok a kis vállalatok, melyek 
fényüzési forgalmi adó, vagy az általános forgalmi­
adó fejében átalányösszeget fizetnek s az ebben ren­
deletben megállapított egyszerű könyveket sem képe­
sek vezetni, kérelmükre minden könyvvezetés alól 
felmentendők.” Aki tehát a könyvvezetés kötelezett­
sége alól való felmentését még nem kérte, forduljon 
a „Korcsmárosck Ipartársulatához” (VI., Sziv-utca 
50. II. em. 26.) d. u. 1-től 5-ig ahol a vonatkozó 
kérvényt számára elkészítik.

AZ ÉV VÉGÉN kérjük t. előfizetőinket, hogy 
az előfizetési hátralékot mielőbb küldjék be. Továbbá 
értesítjük, hogy lapunk újévi számában a kartársak 
újévi köszöntését közöljük.

Üzletihirek.
Győr. Kiss János volt főpincér a Tóth Pálné 

vendéglőjét átvette, mint üzletvezető főpincér.
Sopron. Tiwald Gusztáv, a „Panonia“ szállodá­

nak hosszú időn át volt főpincére, megvette az Ó- 
gabonatér 22. sz. alatti Takács-féle vendéglőt.

Kiskun majsa. Keresztes József vendéglőjét át­
vette október hó 1-én Füstös Imre.

Budapest. Kerekes Sándor átvette a VII., Elemér 
ucca 13. sz. alatti korcsmaüzletet.

Petrákovics József a IV., Bástya-u. 7. sz. alatti 
jóforgalmu vendéglőt átvette Gergits Józseftől.

A szerkesztésért felelős: Pósch Gyula. 
Segédszerkesztő: Fekete Gyula. 
Kiadó: a „Fogadó- lapválialat.

Nyomatott: „M erkantilnyom da. Izabella-ulca 70. 
Telefon: 160—99. (Havas Ödön.)
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Hirdetmény.
Nagymaros nyaraló és üdülőhely község tu­

lajdonát képező „Korona" szálloda, vendéglő, 
kávéház és cukrázda 1924 január 1-től számítandó 
6, 12 vagy 20 évre a községházán 1923. december 
27-én délután 3 órakor tartandó nyilvános árveré­
sen bérbe lesz adva. Kikiáltási ár 1,600.000 korona.

Az árverési és bérleti feltételek a községházán 
megtudhatók.

Nagymaros, 1923. november 30.
Elöljáróság.

Harmincezer lakosú rendezett tanácsú városban 32 év óta fennálló

vendéglő és füszerüzlet
nagy táncteremmel, összes berendezéssel és házzal, más vállalat 
miatt sürgősen eladó. — WíSZT JÓZSEF, BÉKÉSGYULA 

Gróf Wenckheim Frigyes ucca 4.

Nyári éttermi üzemek kerti széket, kerti 
asztalt, evőeszközöket, tányérokat, üveg- 
nemüeket, sörkimérőkészülékek és minden
SS S a S  legolcsóbban bes“ ;«; 
HEXNER JÓZSEF cégnél
Budapest, VII,Király-u. 25. Telefon: J. 129-02.

V 7 n , i  |  r 1 »1 újonnan épült villa öt szobá-
V  e n a e g l O l  C e i r a  val, konyha, mellékhelyiségek,
erkély, két veranda, Á J  1. _1  szemben a
jégveremmel Á r p á d - t e l e p e n  villamos
megállóval, családi okok miatt 70 millióért e ladó . — Az egész 
telepen még nincs vendéglő. Azonnal beköltözhető.

Bővebbet a „Fogadó" szerkesztőségében.

Gondolja meg 
Ön:

vájjon a „ V a l ó d i  F r a n c k  
a k á v é d a r á l ó v a i "  tudna-e 
mindenütt oly k ö n n y e n  
tért hódítani, ha más kávé­
pótlékokkal szemben minősé­
gének különbségét a házi­
asszonyok már rég fel nem 

ismerték volna?

Hitelesített ármértékek, 
parafadugók, kénlapok.

Borszivattyuk, gummicsövek stb. pincegazdasági cikkek 
l e g j u t á n y o s a b b a n  k a p h a t ó k
NAGY IGNÁCZ Budapest, Vl„ Károly-kőrut 9,

Telefon: József 115—15. szám.

fi®” Kartelen kívül! im
V endég lősök  és korcsmárosok.................. ... —....
szikvizgyárart. VI., Frangepán-u 33.
nm»lt»H|l>lll»ll»IHJI|ltlítl|,|||*|!|M|omiii|||thlllI!l«ll»tHil»H»li|llHIIIII».l|tl|l||nilllíl»tHII||l|imi|i!|M||imiii|:i||>|||HHi|||||u|||||it!||iHHll||Hg

Telefonszám: 66—18.

Üzleteket iegk„iá„.abban közvetít
Fuchs János Budapest, VI., Eötvös ucca 4


